

MAI BINE ÎNȚELEȘ
MAI BINE ÎNȚELEȘ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Întreiera Tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XII
SERIA II
Nr. 11 279
4 PAGINI
50 BANI
MIERCURI
4 SEPTEMBRIE
1985

Mesajul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România, adresat participanților la Conferința mondială a comitetelor naționale pentru Anul Internațional al Tineretului

Stimați participanți,

Îmi face o deosebită plăcere să adresez participanților la Conferința mondială a comitetelor naționale pentru Anul Internațional al Tineretului un salut călduros, împreună cu cele mai bune urări de succes în desfășurarea acestei importante reuniuni găzduite de Capitala patriei noastre.

Apreciez în mod deosebit însemnătatea acestei Conferințe care își propune să realizeze un larg schimb de păreri, de informații și experiențe pe marginea unor probleme de mare importanță și actualitate, care preocupă nemijlocit tinăra generație, popoarele lumii, să dezbată căile și mijloacele sporirii spiritului tineretului la soluționarea acestor probleme, la fărâșirea unui viitor de pace, înțelegere și colaborare, a unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Conferința are loc într-o perioadă în care în viața internațională s-au acumulat probleme deosebit de grave și complexe. Cunoașterea și aplicarea fără precedent a cursului înarmărilor, creșterea neobișnuit de rapidă a armamentului nuclear care, în actualitate, împrejuri, s-a transformat, inevitabil, într-o catastrofă nucleară care ar duce la distrugerea a înseși condițiile existenței vieții pe Pământ.

În aceste condiții, nimic nu poate fi mai important decât unirea eforturilor popoarelor, ale tuturor țărilor iubitoare de pace și progres pentru a opri cursul periculos al evenimentelor spre încordare și război, spre prăpastia nucleară. Problema fundamentală a zilelor noastre este consolidarea și dezvoltarea păcii în lume. Mai mult ca oricând este necesar să se acționeze cu toate forțele, inclusiv de către tinăra generație, pentru a bara calea războiului, pentru a apăra dreptul suprem al tuturor popoarelor la viață, la pace, la existență liberă și demnă. Pe deasupra oricărei deosebiri de orientări și convingeri politice, ideologice și filozofice, trebuie să primim interesul păcii și colaborării! Tinerii lumii — generațiile care vor trăi și se vor afirma în următorii milenii — le revine înalta îndatorire de a acționa uniti, împreună cu popoarele lor, cu forțele democratice înalinate de pretutindeni, pentru apărarea acestui suprem deziderat al omenirii, pentru statornicirea unui efimac tratat de pace, înțelegere și colaborare rodnică între națiuni.

Tineretul — care, așa cum se cunoaște, a dat întotdeauna, în confruntările militare, cel mai mare tribut de sânge — trebuie să spună un NU hotărât războiului și înarmărilor, politici de forță și dominație. Unindu-și forțele, el trebuie să acționeze în moduri cel mai ferm pentru oprirea cursului înarmărilor, alți pe Pământ și în Cosmos, pentru eliminarea rachetelor și a armelor nucleare din Europa și din întreaga lume, pentru ca civilizația materială și spirituală fărâșită de amenințarea armelor nucleare să se dezvolte și să se îmbogățească cu noi creații ale genului omenesc — nu să fie distrusă de un război termonuclear umbrător.

Împreună cu popoarele lor, tinerii de pretutindeni trebuie să militeze cu hotărâre pentru ca minimele oportunități ale cunoașterii, ale științei și tehnologiei moderne să fie puse pe deplin în slujba înălțării progresului și bunăstării popoarelor, să servească păcii și civilizației — nu războiului și distrugerii.

În lumea de azi, tineretul reprezintă o vîrstă hotărâtoare a progresului și păcii care tre-

buie să-și spună în mod hotărât cuvîntul în toate problemele vieții internaționale. El trebuie să acționeze ca cea mai mare forță pentru realizarea unei lumi mai bune, bazate pe principii de deplină egalitate, de independență și suveranitate națională, de neamțec în treburile interne, de renunțare la forță și la amenințarea cu folosirea forței, de respect al dreptului sacru al fiecărui popor de a-și hotărî singur destinele, calea dezvoltării sale economice și sociale, fără nici un amestec din afară.

Ca fâșier nemijlocit al umanității, tineretul este profund interesat să participe activ și responsabil la dezbaterile și soluționarea tuturor problemelor de care depinde asigurarea viitorului său de pace, de progres și bunăstare. Problemele legate de lichidarea înecățărilor sociale, de asigurarea drepturilor fundamentale la muncă, la învățătură, la cultură și educație, sînt probleme care privesc nemijlocit viața și afirmarea tineretului în societate — și de aceea tinăra generație trebuie să participe în moduri cel mai activ la dezbaterile și soluționarea lor. Guvernelor, factorilor de decizie politică, la diferite niveluri, trebuie să se preocupe în permanență de crearea tuturor condițiilor și de asigurarea unor posibilități reale, eficiente, de participare a tinerilor la viața societății, la fărâșirea propriului viitor, potrivit aspirațiilor și năzuințelor lor de progres, prosperitate și pace.

Doresc să evidențiez, cu multă satisfacție, faptul că tineretul românesc, în strînsă unitate cu întregul popor, participă cu entuziasm și profundă dăruire la opera de edificare a noii ordini în țara noastră, asigurînd, prin întreaga sa activitate, înaintarea fermă a patriei spre culmi tot mai înalte de civilizație materială și spirituală. În același timp, animat de ideile nobile ale păcii și dezarmării, ale înțelegerii și colaborării între popoare, tineretul român dezvoltă raporturi de prietenie și largă conlucrare cu tinerii de pretutindeni, cu toți cei care se pronunță și militează pentru progres social și pace în lume.

Ca și în cazul, tineretul românesc, întregul nostru popor vor participa cu toate forțele la lupta pentru pace, pentru dezarmare și, în primul rînd, pentru dezarmare nucleară, pentru înstaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale, pentru o lume fără arme și fără războaie, a înțelegerii și conlucrării pasnice între națiuni.

România dă o înaltă apreciere proclamării de către Organizația Națiunilor Unite a Anului Internațional al Tineretului sub deviza „Participare, Dezvoltare, Pace”, manifestare cu profunde semnificații pentru prezentul și viitorul tinerei generații din întreaga lume. Trebuie să facem astfel încît Anul Internațional al Tineretului să constituie un factor important în unirea tineretului de pretutindeni pentru apărarea și afirmarea dreptului său fundamental de a-și fărîși o viață liberă și fericită, de a trăi și a se dezvolta într-un climat de deplină securitate, colaborare și pace!

Încercînd să lucrăm la Conferința mondială a comitetelor naționale pentru Anul Internațional al Tineretului se vor înscrie ca o contribuție de seamă la intensificarea eforturilor și preocupărilor pentru soluționarea problemelor majore ale tinerei generații, pentru participarea sa tot mai activă la procesul dezvoltării economico-sociale a tuturor țărilor și popoarelor, precum și la viața internațională, urez succes deplin lucrărilor Conferinței mondiale!

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Ieri s-au deschis în Capitală lucrările Conferinței mondiale a comitetelor naționale pentru Anul Internațional al Tineretului „TINERETUL ANULUI 2000 — PARTICIPARE, DEZVOLTARE, PACE”

Relatări în pagina a 4-a

RECUPERAREA ȘI RECONDIȚIONAREA MATERIALELOR, OBIECTIVE MAJORE CARE PUN DEPLIN ÎN VALOARE HĂRNICIA, CAPACITATEA CREATOARE ALE TINERILOR

Cercul — și nu de astăzi, de ieri — ideea că pentru a obține rezultate foarte bune sau măcar bune e întreprindere nouă are nevoie de cerc timp. Timp ce se încearcă a fi justificat, cel mai adesea, prin eterogenitatea rolurilor colective, prin lipsa de experiență a celor mai tineri membri, tehnicieni, ingineri, peis alți alți lipsuri, care pot amana angajarea cu întreaga responsabilitate, încă din prima și a unităților industriale noi puse în funcțiune pe calea realizării sarcinilor de plan. Fără îndoială, există — și în orice întreprindere — o serie de probleme cu care toate colectivele se pot confrunta, dar și acestea pot fi depășite atunci cînd există o preocupare reală în acest sens, și o serioasă practică obișnuită de lucru, este, de asemenea, un adevar incontestabil. Un exemplu edificator în acest sens îl oferă Întreprinderea de reparări utilaj mîșcîtor din Tîrgu Jiu, unitate înființată în anul 1964 și actualizată în anul 1984.

LA I.R.U.M. TG. JIU

4 ani de zile se-au repetat în Întreprinderea de reparări utilaj mîșcîtor din Tîrgu Jiu, unitate înființată în anul 1964 și actualizată în anul 1984. În anul 1984, în luna august, s-a raportat independența integrată a tuturor secțiilor de 1984 revenit în perioada 1981-1983.

— Un tânăr mecanic, se spune, inginerul Doru Diaconescu, directorul Întreprinderii, a spus că amare a dezvoltării tehnice a întreprinderii de reparări utilaj mîșcîtor din Tîrgu Jiu, a fost, a spus, a necesității de a asigura pusele de schimb necesare celor două mari combinăte miniere. În foarte scurt timp, însă, a trebuit să se angajeze activitatea și a surselor locale de muncă și de servicii. Mai mult decât atât, în comu-

nică, modernizarea teritoriului de lucru și a necesarelor instalații de dezvoltare a Întreprinderii permitându-se un grad înalt de recuperare a materialelor prime provenite de la pusele de schimb pentru linia de producție. Dealtă, prin care proiectul nostru s-a realizat, care are menirea de a reînnoirea și dezvoltarea producției — se întindea pe o perioadă de timp mai lungă — pusele și subansamblurile usate din



Zona industrială a Sîrbăului

FOTO: O. PĂCĂLĂ

In intîmpinarea Congresului Consiliilor Populare

SLOBOZIA — PORTRET DE NOUĂ ÎNTEMEIERE

Deosebit de multe sînt semnele înnoirii la Slobozia. Le reperiți cu ușurință, la tot pasul. E și firesc să fie așa de vreme ce orașul și-a schimbat, în ultimile două decenii, asemenea stărilor fizice. În acest sens, Slobozia și-a durat prezenta actuală pe temelii noi. Într-un oraș, în locul caselor mărunte și acoperișuri dășate chiar mai jos de „creștetul” lanurilor de porumb, au apărut blocuri cochet, proiectate și construite cu pricepere și simț artistic.

La Slobozia, localitate aflată în înălți stînga Bîrgăneșului, cele mai multe din imobilele vechi au fost și-au de-a rîndul legate de agricultură. Cu excepția micilor meșteșuguri, sînt marea sa se mai caracterizează încă în marea de-a rîndul de profesori radice, istă, orașul de pe malul lîngătoare se numără printre cele mai puternice dezvoltate industrial, dispunînd la ora se face de peste 30 de unități economice moderne, o parte la care pot fi și cîntecul adăsuze cu decenii în urmă.

Pe drept cântec, orașul a făcut pe calea propriei sale dezvoltări pași urmași, apăsînd să se afîșe în vîntura țării cu personalitate distinctă. Fieștie, totuși, s-a făcut prin mîna, foarte multă muncă. Despre asta ne pot robi cel mai bine oamenii sîi. Învald ei sînt cei care și-au pus semnătura la temelii tuturor împlînirilor. Pentru a vedea care sînt ritmurile de dezvoltare ale Sloboziei, precetză prime-

val orașului, Constantin Popoi, ce e nevoie să prîmă pe-a parte-a trecut. Bîndăruș, numai în cincinalul care se încheie sînt așezate în municipiul nostru și fost dat în folosință nouă din cele mai mari abatoare de porci din țară, încheada-se, în același timp, etapa a II-a de dezvoltare a combinatei de îndrăgiminte chimice. Aceștia li s-au adăurat o moară de grîu și porumb, o fabrică de pine precum și extinderea întreprinderii „Aricola”. Sub aspect edificat, în perioada amintită s-au construit în Slobozia 2670 apartamente, ridicîndu-se astfel 12.000 numărul apartamentelor construite în oraș din 1963 încacoe. Raportînd acest număr la cei 42.000 de locuitori ai municipiului, iese cu claritate în evidență faptul că marea majoritate a populației Sloboziei a mutat în ultimele două decenii în case noi.

ȘTEFAN MITROI

(Continuare în pag. a 11-a)



Foto: V. TANASOF

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ LA RECOLTAT — ACȚIUNI RITMICE, DE CALITATE

Toamna, anotimp al rodului bogat, își face deja simțita prezența peste tot. Pe cîmp, în livezi, în vie, oamenii culeg cu grijă recoltele unui an de trudă. În județul Arad, în paralel cu recoltarea porumbului și a sfeclii de zahăr, o maximă mobilizare de forțe se întîlneste și la culesul legumelor. „Recoltăm, în diverse stadii, la aproape toate culturile — ne spune Ion Coraș, inginerul-șef al Truștilui județean al horticulturii. Am terminat, bunăoară, strînsul cepei. Se muncete intens la culesul tomatelor, al cărui rod bogat însumează pînă acum peste 85.000 tone. Avem producții bune la asocițiile de la Nădlac și Pecica, la C.A.P. Curtici, ceea ce ne permite să livrăm zilnic — cu diverse destinații — peste 500 tone tomate. La varză, unde începînd cu 29 august livrăm pentru județ, s-a ajuns acum la un bilanț de peste 12.000 tone. Sînt în actualitate și ardezoalele, culturile de vinete și am recoltat deja și peste 300 ha de cartofi de toam-

nă. Avem în timp sîmb, numai în cadrul asociațiilor legitimate, peste 3.600 hectare suprafece cu sîmț substanțial în zilele următoare prin înființarea taberelor de muncă ale elevilor. Într-adevăr, așa cum constatăm și în cadrul Asociației economice de stat și cooperativei cu profil legumelor de la Horia, peste tot se acționează de zor la strîngerea fără pierderi a recoltei acestei toamne. Sînt deja culese aici peste 1.500 tone roșii, 2.400 tone ceapă, 350 tone varză și 250 tone cartofi. Pentru piețele municipiului Arad și pentru aprovizionarea populației sînt repartizate zilnic 7 tone de ardei și 30 tone roșii. De asemenea, zilnic, peste 30 tone roșii sau drumul spre Întreprinderea de prelucrare și industrializare a legumelor. „Încercăm să eliberăm operativ fiecare suprafață cultivată. Oamenii depun eforturi pentru a evita deșchirarea culturilor și pentru a asigura un ritm optim la desfacerea legumelor către diverși beneficiari. Transportul se efec-

tuează în condiții bune, fără întîrzieri, astfel încît legumele se mențin proaspete. Considerăm că forța de muncă — zilnic sînt prezente în cîmp la diverse activități peste 1.000 de oameni — care va spori în curînd cu peste 400 de elevi, este suficientă pentru a face față în bune condiții priorităților acestei campanii. Nu neglijăm, tot-

GHEORGHE CRIȘAN

ÎN PAGINA A 2-A

- Activitatea rodnică a brigăzilor de tineri
- Livrarea operativă la fondul de stat

DIN CRONICA

ÎNTRERERII

SOCIALISTE

■ Hărnicul COLECTIV MUNCITORESC AL CHIMISTILOR TÂRLENII — colectiv situat în oraș actual pe primul loc în întrecerea socialistă ce se desfășoară între unitățile de profil ale țării și care a raportat recent onorarea sarcinilor de plan aferente întregii producții de serie noi izbînd în patriotic efort de a pune la dispoziția economiei naționale cantități sporite de produse specifice, de calitate superioară, mult solicitate de beneficiarii din țară și de peste hotare. Materializînd exemplar în viața indicativă și îndemnul secretarului general și paritidului, făcînd dovada unui înalt spirit de disciplină și asigurînd funcționarea aparametrii maximi și în deplină siguranță a instalațiilor, chimistii de la Tîrgu Jiu au intrat în luna septembrie cu o producție-măria suplimentară în valoare de peste 198 milioane lei. Acest spor, obținut în cea mai mare parte pe seama creșterii producției muncii, este concretizat printr-o cantitate de peste 9.750 tone de produse. În acest mod aici au fost create condiții ca pînă la finele anului să se realizeze un volum suplimentar de producție în valoare de 282 milioane lei.

■ Colectivul MINEI MOTRU-VEST, fruntas în industria carboniferă a județului Gorj, a intrat în septembrie cu o producție fizică suplimentară de 46.000 tone lignit, încheind o perioadă celei stabilite în angajamentul ce și l-au asumat minerii de aici în întrecerea socialistă pe acest an. Succesul este rezultatul creșterii cu peste 430 kg a producției zilnice pe post, folosirii mai bune a complexelor mecanizate, combinatei de înaltă calitate utilizate și instalată din abastaje. El a fost înregistrat în condițiile reducerii cu 6 procente a consumului de lemn de mină de alte materiale, în principal prin aplicarea unor soluții tehnologice de exploatare de înaltă eficiență și intensificarea acțiunilor de recuperare și folosire a unei largi game de subansambluri, piese de schimb, armături metalice, de alte materiale.

■ SONDORII SCHELEI DE FORAJ MELINEȘTI — DJLJ continuă să se situeze pe primul loc în întrecerea socialistă și se desfășoară între unitățile Truștilui de foraj-extracție TG. Jiu pentru sporirea producției de hidrocarburi. Astfel, aceștia au reușit ca, prin folosirea mai bună a instalațiilor din dotare și stimulului de lucru, prin extinderea forajului optimizat, forajului cu jet și celui cu sape cu diamant, să realizeze, de la începutul anului foraje însumînd 890 metri, depășind cu aproape 1.000 metri altă prevederile de plan și bilanțul perioadei corespunzătoare din anul trecut. Pe această bază hărnicul colectiv muncitoresc care a reușit să sporească viteza de lucru — indicator calitativ al planului economic — cu aproape 7 procente peste nivelul stabilit, a predat beneficiarilor 26 de sonde — cinci dintre ele fiind realizate peste prevederile de plan.

■ Oamenii muncii de pe SÂNTERELI NOILOR ÎNVESTIȚII DE PE PLAT-FORMA SIDERURGICĂ DE LA GALATI au intensificat ritmurile de execuție pentru asigurarea condițiilor optime de punere în funcțiune a obiectivelor planificate în acest an. Astfel, constructorii din cadrul Întreprinderii au început de constructii-montaj și reparării siderurgice Galati au reușit să finalizeze și să predea beneficiarului noua extindere a capacității de turnătorie de lingotiere. În noul spațiu de producție se vor realiza astfel, încă din acest an, lingotiere cu un înalt randament productiv și de calitate mult îmbunătățită privind mai ales funcționalitatea acestora în exploatare. De asemenea, în prezent, la noua instalație de mîșcînt puternic specială în masa otelului lichid au început deja probele tehnice pe utilaj și pe ansamblu, probe ce se află în fază finală.

